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Tururu-Ceará, 03 de julho de 2023 

Ata da 22º Sessão da Câmara Municipal de Tururu, CE; da Sessão Legislativa 
Ordinária da legislatura de 2021/2024, presidida pelo senhor Vereador, Pedro 
Santana de Almeida Filho, Presidente e secretariado pelo senhor Vereador 
Francisco Gláucio Damascena chaves, 12 secretário, realizada aos 03 (três) dias do 
mês de julho do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), às 9:00 horas, na Câmara 
Municipal de Tururu, situada na rua Neném Barroso, nº 18, centro, Tururu, Ceara, 
através do livro de presença registrou-se o comparecimento dos seguintes 
vereadores: Antônio Carneiro Andrade, Antônio Marcos Sales Menezes, Antônio 
Alves Dos Santos, Damiana Edna da Silva Pereira, Francisco Gláucio Damasceno 
Chaves, Francimar Magalhães Rodrigues, Jefferson Patrick de Oliveira Campos, 
Pedro Santana de Almeida Filho, Rosevania Machado Lopes. Verificando-se assim 
o número legal de vereadores presentes feito por chamada nominal pelo senhor 
secretário, quando então o senhor presidente, após verificar o quórum legal, 
declarou aberta a sessão e deu início ao expediente, inicialmente foi realizada a 
leitura da ata da sessão Ordinária anterior, colocada em votação no plenário e 
aprovada por unanimidade. Sr. Presidente Pedro Santana, comunicou novamente 
que ouve mudança por determinação do TRE, na perca de mandato do Vereador 
Antônio Thiago, assumindo o suplente de vereador Antônio Alves Dos Santos, em , 
seguida, cumprimentou, desejando boas-vindas, e que possamos trabalhar em 
harmonia e seguindo o que reza o regimento desta Casa Legislativa, Visto que 
ouve um processo e todos os trâmites, lido o ato da presidência nº 002/2023 
declara extinto o mandato eletivo do Vereador Antônio Thiago Rodrigues Saraiva 
e da outras providências. Considerando a diferença essencial entre a cassação e a 
extinção de mandato, pois na eventualidade de cassação tem que ocorrer um 
julgamento, e no caso de extinção é necessário simplesmente de uma declaração. 
Dando continuidade o expediente, o Sr. Presidente comunica que chegou a estar 
casa dois projetos de lei. Projeto de Lei n2 018/2023, autoriza o poder executivo 
a desenvolver ações e aporte contrapartida municipal para implementar O 
programa MINHA CASA MINHA VIDA, conforme estabelecido na Lei 11.977 de 07 
de julho de 2009, na medida provisória 1.162 de 14 de fevereiro de 2023 nas 
portarias do Ministério das Cidades nº 743/2023, bem como quaisquer outras 
portarias e diretrizes estabelecidas nas instruções normativas do Ministério das 
Cidades, com o objetivo de promover ações relacionadas ao Programa, e da 
outras providências e o Projeto de Lei nº 019/2023, dispõe sobre autorização para 
celebrar convenio com instituição financeira para conceder empréstimos 
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. id res públicos Municipais ativos mediante desconto em 
consignados com os serv O • ... h d · 

da outras providências. Nao aven o, mas matéria no 
folha de pagamento e . . h 'dente após verificar o quórum regimental, declara aberta a 
expediente, o sen or presi ' 'd 1 • . d d • ·1c·10 aos tramites o Senhor Pres1 ente co ocou o pedido de Ordem do Dia, an o m ' . d • . . 

,. • • 1 proJ'eto de Lei nº 018/2023 a pedido o Executivo Municipal urgenc1a espec1a ao . . ... 
1 1. ·tação de urgência especial em discussão em votaçao, aprovado por 

CO OCOU a SO ICI , . ,. · · 1 • • 'd d Em segu'ida foi colocado em plena rio a urgenc1a espec1a , ao ProJeto unanim1 a e. . . 
d L · º 0l9/2023 em discursão, em votação, aprovado por unanimidade. Em e e1 n , ~ . R d ~ e . ~ d seguida foi lido os pareceres das Comissao de Justiça e e açao omissa~ e 
Orçamento e Finança aos projetos de lei nº 01~/2

0
023 e o ProJeto ~e Lei _nº 

019/2023. Após lido, colocado o Projeto de Lei n- 018/2023, em d1scussao. 
vereadora Damiana, saúda todos os presidentes, e fala um pouco sobre o 
programa minha casa minha vida e menciona ser um projeto muito esperado pela 
população, principalmente pelas pessoas carentes que estão esperando isso há 
muitos anos e agradece a Deus por esse projeto. Vereador Gláucio ressalta a 
importância desse projeto como bem falou a nobre colega, e menciona o art. 1º 
do projeto que fala do fundo de arrecadação residencial que estende a edificação 
de equipamentos públicos de educação, saúde e outros complementares à 
habitação, onde é uma oportunidade para os menos favorecidos, e espera que 
seja colocado em prática o mais breve possível, é um projeto que demanda tempo 
e espera compromisso dos gestores tanto municipal, estadual e federal, e falou 
para à população que a Câmara está fazendo sua parte, que é, aprovar o projeto 
e levar para o executivo. Vereador Pedro Santana, parabenizou os nobres colegas 
vereadores pelo compromisso e preocupação para com os cidadãos do município. 
Parabenizou também o Sr. Prefeito pela iniciativa e a Casa Legislativa por fazer 
sua parte. Projeto de Lei nº 018/2023, em votação, aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 019/2023, em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Não havendo matéria a ser deliberada, o Sr. Presidente declara aberta 
a tribuna, a Vereadora Damiana Edna, cumprimentou a todos e falou sobre sua 
vind_a a tribuna, para fazer uma cobrança, fazendo uma convo~ação ao secretário 
~e 1~fraestrutura, pelo motivo que o população está cobrando muito pela 
iluminação pública que em alguns lugares as lâmpadas estão queimadas, e solicita 
que O secretário venha e explique o motivo, pelo qual está acontecendo 
realmente com a Empresa que presta serviço na iluminação pública, e que 
venham com mais fre ,. • f . , . quenc1a azer os reparos e trocas das lummarias, Outro 
problema tamb , , em esta na estrada, onde tem um buraco cheio d'água falou que 
as pessoas estão levand · d . , . ' . o a areia e carradas, gostaria que o secretario explicasse 
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ou tomasse as devidas providencias. Solicito sabre a confecção das carteirinhas 
de pessoas com Espectro Autista, já que a Lei, foi sancionada e agradeceu a todos. 
Vereador Pedro Santana, disse, ser louvável a cobrança da nobre colega 
vereadora, que poderá tomar providencias. Vereador Antônio Carneiro, falou de 
uma pergunta que lhe foi feita, sobre o pagamento do INSS, o Vereador Gláucio 
ressalta que caso não tenham feito ainda esse repasse, daqui para o final do 
exercício de 2023, será feito. Vereador Branco comenta sobre o esporte e o 
estádio onde não ver muito interesse por parte de muitos, para ajudar ou até 
mesmo fazer a limpeza, parabenizou o amigo Cícero César pelo evento esportivo 
que aconteceu esse final de semana em Tururu. Vereador Pedro Santana 
menciona que se não acontecer nada por parte do executivo, se compromete a 
fazer um mutirão para levar as máquinas juntamente aos colegas para a limpeza 
dessa área, o vereador Antônio Carneiro, agradeceu o apoio do presidente. 
Vereador Jefferson agradeceu o secretário e ao prefeito sobre sua solicitação de 
uma limpeza nas ruas da localidade do Pé da Serra, solicitando também para que 
olhem também pela iluminação pública, e sugere chamar também o dono da 
empresa que dá a manutenção, para explicar quais os motivos dessas luzes 
queimarem com facilidades, falou sobre reclamações de funcionários que estão 
sendo ameaçados de serem colocados para fora, e pediu para investigarem quem 
é ou se isso tem veracidade, pois isso não pode acontecer. Vereador Pedro filho 
menciona que são denúncias gravíssimas e que sim, se tiver veracidade irão para 
cima e tomar as medidas cabível. Vereador Marcos, ressalta o assunto sobre as 
lâmpadas., que todos nós., somos cobrados pela população, e preciso rever a 
qualidade do serviço, Parabenizou o evento esportivo que aconteceu no final de 
semana. Vereador Antônio Alves, agradece a Deus a oportunidade de estar aqui 
hoje e aos seus eleitores, amigos e familiares, que irá se comprometer com os 
trabalhos em prol do município, em especial sua localidade o Mulungu, e solicitou 
a gestão que olhasse para as estradas daquela comunidade, por fim agradeceu a 
todos. Vereador Gláucio saúda todos presentes, ao novo colega Vereador Antônio 
Alves, dando-lhe Boas-vindas, dizendo-lhe que todos tem os mesmo direitos e 
obrigações, e desejou ao nobre colega vereador que continue assim, fazendo suas 
cobranças pela sua comunidade e pelo município em geral, é um direito e dever 
do parlamentar. Em seguida, parabenizou sua filha Emily, pelo seu aniversário, 
sua sobrinha Fabiana e a amiga da Água Preta Marta e Larissa, que também 
aniversariaram, e desejou a todas muitas saúdes e paz. em seguida apoiou as 
palavras dos nobres colegas vereadores, fazendo à cobrança da iluminação 
pública. e para que também seja concluído o término dos serviços nas estradas, 
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parabenizou O amigo Cícero, sobre o evento esportivo onde teve O apoio d 
município através da secretaria de esporte e juventude e reforçou O pedido d~ 
nobre colega de fazer a terraplanagem. Vereador Pedro Santana, agradeceu 
secretário de infraestrutura e ao prefeito onde foi atendido a sua solicitação, par~ 
colocar 04(quatro) refletores na quadra da comunidade. Não havendo mas 
oradores, o senhor presidente comunicou a próxima sessão ordinária, será no dia 
10/07/2023, em seguida agradeceu a todos os presentes e sob a proteção de 
DEUS, declarou encerrada a sessão e autorizou o 1º secretario a fazer a lavratura 
da ata, eu Francisco Glaucio Damasceno Chaves, providencie e subscrevi na forma 
regimentada da Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Tururu/CE, aos o3 
dias do mês de julho do ano de 2023. 
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